Шагаем в школу.

Уважаемые родители!
Практика свидетельствует о том, что процесс овладения навыками письма для первоклассника – нелегкая задача. Сама возможность написания букв кажется ребенку чем-то непреодолимым.

Дело в том, что мелкие мышцы кисти и руки в этом возрасте еще слабые, и рука быстро устает. Кроме того, мышцам не хватает слаженности и скоординированности. Поэтому часто уже с первых этапов обучения письму у детей наблюдается неприятие, а у родителей – разочарование. В результате занятия письмом оставляют, к сожалению, отрицательные впечатления – что очень плохо. Ведь правильное и своевременное развитие мелкой моторики не только помогает ребенку научиться хорошо рисовать и писать. Доказано, что упражнения на мелкую моторику положительно влияют на развитие общих интеллектуальных способностей.

Подготовить руку ребенка к овладению письмом, сформировать у него базовые графические навыки, развить координацию и мышечную память руки, вот в чем заключается ваша помощь. Для этого ребенку предлагается комплекс упражнений на построение разных графических элементов, обведение фигур по клеточкам и по пунктиру, штриховку, раскрашивание цветными карандашами и многое другое. Давать задания ребенку необходимо начиная с самых простых и постепенно усложняя их. 

Если задание все же оказалось не по силам вашему ребенку, не огорчайтесь. Попробуйте пофантазировать, предложить ему новые элементы или комбинации.

Не забывайте делать разминку для пальчиков до и во время занятий. Следите за тем, как сидит ребенок, как он держит ручку, правильно ли лежит тетрадь.   
Объясняя задания, убедитесь, что ребенок все понял правильно. При появлении первых признаков невнимательности, усталости – сделайте перерыв. Занятие должно длиться не более 20-25 минут. 

Обучение всегда связано с оплошностями и ошибками. Исправляйте их спокойно, доброжелательно. Помните, что грубым или неосторожным замечанием вы можете нанести ребенку психическую травму, подорвать его веру в свои способности. Здесь важны мимика, жесты, правильный подбор слов и интонации. 

Итак, запасемся терпением и вместе преодолеем первый шаг к умению писать. Желаю успеха!
