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Введение.
     С давних пор Новый Год – любимый праздник, а в представлении многих людей ель – "новогоднее дерево".  Новогоднее дерево - традиционный атрибут празднования Нового года в России. В качестве новогодних деревьев используются ели, сосны и пихты. С января 1700 года хвойные деревья радуют детей и взрослых, встречая с ними каждый новый год – вот уже на протяжении более 300 лет. Эта традиция уже ставит под угрозу наши хвойные леса! Чтобы вырастить хвойный лес необходимо 100–120 лет. К Новогодним праздникам срубаются десятки тысяч ёлок и сосен, которые через 10 дней превращаются в мусор. Поэтому проблема утилизации выброшенных хвойных деревьев очень актуальна. 

   Над изучением способов утилизации выброшенных после новогодних праздников хвойных деревьев мы работаем уже не один год.

Объект исследования: новогодние ёлки.                                                                    Предмет исследования: утилизация новогодних ёлок.

Цель проекта: найти оптимальный и приемлемый в условиях п. Чернянка способ утилизации новогодних елей и сосен.

Задачи:

- используя различные источники информации,  изучить способы утилизации новогодних елок в нашей стране и других странах;

- разработать свои способы использования отслуживших свой век елок.

Обзор литературы.                                                                                                     Способы утилизации новогодних елок в России и зарубежных странах.

   Закончились новогодние праздники и люди потянулись с облезшими елками к и так уже переполненным мусорным контейнерам. Что же делать с бывшими лесными красавицами,  ставшими никому не нужным мусором?

   Везде эту проблему решают по-разному.
   По всей Великобритании  работают пункты приема Рождественских елок.

Только в Лондоне их несколько десятков. Активисты движения за переработку мусорных отходов пытаются приучить население к мысли, что елки также нужно сдавать на переработку, как макулатуру или одноразовую посуду. Для тех, кто не успевает привезти ель самостоятельно, предусмотрена абсолютно бесплатная услуга вызова мусорной машины на дом. Ведь елки, выброшенные в мусор, не попадут на вторичную переработку, а отправятся прямиком на свалку. Пока что в Лондоне удается собрать и переработать только пятую часть всех новогодних красавиц.

   Такие же пункты по приему использованных елей каждый год открываются в Вене. В них можно совершенно бесплатно сдать отслужившую  елочку на утилизацию. Из измельченных елок делают топливные брикеты или компост.

В странах северной Европы не пропадает ни одна щепка. Подлежащие утилизации елки в Швеции и Финляндии перерабатываются на мебельных фабриках, используются для производства косметики, либо сжигаются в небольших городских котельных, принося в дом бережливых европейцев тепло и горячую воду.

   В Запорожье работники коммунальных служб, чтобы сэкономить на транспортировке елочного мусора, к каждому дому  подгоняют машину для измельчения веток и перерабатывают старые елки в отличные новенькие опилки. Все желающие огородники могут получить такое елочное удобрение абсолютно бесплатно.

    Такая же утилизация использованных елок организована и во многих городах России. Выброшенные елки там измельчают и превращают в компост.

    Для восстановления одной вырубленной двухметровой ели нужно не меньше 10 – 15 лет. И во многих лесных хозяйствах Европы на Рождество елки не срубают, а сдают в аренду. После праздников дерево с сохраненной корневой системой вынимают из кадки и снова высаживают в лесу.

   Но так обстоим дело в Европе, Украине, многих крупных городах России. А в Чернянке до сих пор елки выбрасывают на свалки. Это, на наш взгляд, не целесообразно. 

Методика исследования  

Время исследования: декабрь – январь.                                                                   Место исследования:  МБОУСОШ №2 п. Чернянка.                                                      План исследования:                                                                                                             1) изучить информацию о способах утилизации новогодних ёлок у нас в стране и за рубежом с помощью различных источников информации;             2) изучить возможности использования разных  способов утилизации в нашем поселке;                                                                                                          3) изучить особенности древесины ели и сосны как материала для изготовления поделок из дерева;                                                                                      4) изучить возможности кабинета технологии школы в изготовлении изделий из древесины ёлок и сосен;                                                                                                 5) используя метод анкетирования, выяснить отношение населения к проблеме утилизации новогодних елок.
Результаты исследования

     Мы изучили информацию об утилизации новогодних деревьев в разных странах и выяснили, что существует множество  способов их утилизации. Из новогодних елок получается технологическая щепа, которая может пригодиться в производстве или для подстилки скоту. Не помешают такие отходы и дрожжевым заводам, производящим кормовые дрожжи, не прочь полакомиться хвоей козы и овцы. Еловыми ветками можно заполнять овраги для предупреждения эрозии почвы. 

  Еловую хвою с удовольствием едят слоны, зубры и другие обитатели зоопарков, еловый лапник прекрасное средство для удержания снега на полях, а из измельченных еловых веток можно изготовить топливные брикеты или использовать их в виде сельскохозяйственного удобрения.
   Существуют машины для измельчения веток и переработки старых елок в  опилки. Все желающие огородники могут получить такое елочное удобрение абсолютно бесплатно.

   Наиболее распространённый  способ утилизации елок – это сжигание на свалках, а в лучшем случае - в котельных. В тех городах, где есть зоопарки, хвойные растения скармливают слонам и зубрам. Если есть возможность измельчать выброшенные деревья, их древесина используется как удобрение.        Все эти способы не годятся для нашего поселка: сжигание на свалках загрязняет атмосферу, котельные работают на природном газе, иметь дробилку для измельчения древесины, чтобы она работала только несколько дней в году – это не выгодно. 
Реальный  способ использования выброшенных новогодних ёлок и сосен в нашем поселке.

    Наиболее реальный и рациональный способ использования выброшенных новогодних ёлок и сосен в нашем поселке – использование их стволов в качестве материала для разнообразных поделок: предметов для украшения помещений, кухонной утвари и т. д. Их можно изготавливать на уроках технологии и кружках в школах. Учителя технологии часто жалуются на отсутствие материала для работы.  А этот материал в большом количестве выбрасывается на свалку. Древесина ели и сосны является одним из лучших поделочных материалов. А в кабинетах технологии в любой школе имеются простейшие инструменты для обработки дерева.
   Сосна характеризуется древесиной средней плотности и довольно высокой прочности. Это довольно мягкий материал, легко поддающийся обработке, не растрескивающийся при высыхании, устойчивый к гниению. Ель по плотности и твердости  сопоставима с сосной, но обрабатывать это дерево гораздо сложнее. Ель имеет малую смолистость, высокую стойкость к растрескиванию, много круглых сучков. Древесина однородно-белого цвета с золотистым оттенком долгое время способна сохранять натуральный цвет.
   После сортировки на элементы: ветки, ствол, хвою – определяемся с дальнейшим применением материала. Ствол, например, идет на изготовление биты для игры в русскую лапту, ручки – черенка для садовой лопаты, и т.д. Так же можно изготовить городки.      

   Помимо названных изделий мы делаем  всевозможные резные рамки для снимков, сувениры, подставки для цветов, формочки для фруктов, фигурки,  шкатулки, подносы, скворечники, швабры для мытья полов  и многое другое.  
    Из шишек и веток учащиеся начальных классов изготавливают сувениры и различные украшения.                                                                                                                        

    Самое простое, что можно получить из ствола выброшенного дерева – это спилы – поперечные и косые (Приложение 1). Наборы поперечных спилов можно заготовить для кабинетов биологии.
  Отшлифованные поперечные и косые спилы можно использовать для украшения стен в рекреациях и кабинетах, для изготовления декоративных штор.  Спилы меньшего диаметра подойдут для изготовления украшений – колье, кулонов, браслетов и т. д. Для их изготовления  не требуется сложных инструментов.
     Более мелкие ветки, хвою измельчаем для поверхностного компостирования – мульчирования. Измельчённые ветки и хвою помещаем в подготовленную тару – там могут находиться компосты, опилки, песок мелкий гравий и даже бумага.  Хвойные деревья обладают фитонцидными свойствами, они губительно действуют на почвенные бактерии. В изготовленных изделиях, в применении мульчи новогодняя ель продолжает жить.

  Работая над утилизацией новогодних елей, мы получаем безотходное производство, с учителем на уроках технологии отбираем необходимый для дальнейшей работы материал на текущий год.

Отношение населения к проблеме утилизации новогодних елок.
Нами была проведена анкета среди населения п. Чернянка.
Анкета «Новый год и елка».

1. Любите ли Вы Новогодние праздники?

  Да.    Нет. 
2. На новогодние праздники ставите елку, срубленную  в лесу?

  Да.  Нет.
3. Предпочитаете искусственной елкой украсить дом?

  Да.    Нет.
4. Составляете новогодние композиции из подручного материала?

  Да.    Нет. 
5. Понимаете ли Вы, что,  принеся в дом живую елку, губите природу?

    Да.   Нет.  
6.  Вас мучает чувство вины за срубленное  вами дерево? 

   Да.   Нет.  
7. Видя елки, выброшенные после новогодних праздников  

    Вы испытываете стыд?

   Да.   Нет.  

Анализ анкеты «Новый год и елка».

   В анкетировании участвовало 20 семей  поселка. На 1-й вопрос: Любите ли Вы Новогодние праздники? «да»  ответили – 20 семей (100%).
На 2-й вопрос:  На новогодние праздники ставите елку, срубленную  в лесу? Ответили следующим образом: «да» – 10 семей (50) %, «нет» - 10 семей 

( 50) %.

На 3-й вопрос: Предпочитаете искусственной елкой украсить дом? «да» –5 (25) %,   «нет» –5 ответов (25) %.

Составляют  новогодние композиции из подручного материала- 8 семей 

( 14,8)% 

20 семей (100)%  понимают, что,  принеся в дом живую елку, губят природу.

На 6- й вопрос: Вас мучает чувство вины за срубленное  вами дерево? 

  «да»  –20 ответов (100)%.

 Вы испытываете стыд, при виде елок, выброшенных  после новогодних праздников? Ответили  «да» – 20 человек (100)%. 

    Можно сделать вывод о том, что большинство семей, осознают то, что, покупая срубленные ели и сосны на новогодние праздники, тем самым причиняют природе вред.  

Заключение
   В процессе работы над проектом изучены разнообразные способы утилизации новогодних деревьев, определены способы утилизации, рациональные для нашего поселка. Изготовлены наборы спилов для лабораторных работ для кабинета биологии. Конечно, далеко не все выброшенные деревья можно утилизировать предложенным способом, их очень много для этого, но часть их  может продлить своё существование в виде красивых и нужных поделок. 
   В изготовленных изделиях, в применении мульчи, в лечебных целях новогодняя ель продолжает жить. Работая над проблемой утилизации новогодних елей, мы улучшаем  экологическое состояние  окружающего нас мир, формируем экономное отношение к природным материалам (так как при утилизации хвойных деревьев мы получаем безотходное производство). Использование наших предложений  по утилизации «новогодних елок», создает условия для экологического воспитания детей, суть которого заключается в формировании у подрастающего поколения стремления не только охранять, но и рационально использовать природные ресурсы. 
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Поперечные спилы
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Косой спил

PAGE  
2

